

ZBI.271.3.2019

**TREŚĆ ZAPYTAŃ ORAZ WYJAŚNIENIA DO ZAPISÓW  
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

**dotyczy postępowania przetargowego pn. „Przebudowa drogi gminnej Nr 693 003 S ulica Głębockiego wraz z oświetleniem w miejscowości Panki w Gminie Panki”.**

Działając w trybie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2018, poz. 1986 z późn. zm.) Zamawiający przekazuje treść zapytań oraz odpowiedzi na zadane pytania do specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

**Pytanie nr 1**

Czy realizowana inwestycja ma przyjąć obliczenia opraw zgodnie z klasami dróg M2, M3, M6, które zapewniają bezpieczeństwo, tunele, przejazdy, drogi, place, dołączenie odpowiednich obliczeń fotometrycznych i czy sprawdzenia opraw pod PN-EN 12464-1 wywołują bezpośredniego oślnienie w opisanym zamówieniu.

**Odpowiedź:**

Inwestycja ma zostać wykonana w oparciu o aktualne (obowiązujące) normy oświetleniowe.

**Pytanie nr 2**

Proszę o dodanie do SIWZ obowiązujący Norm produktów do opisy które mają zastosowanie, a nie zostały podane. Normy na słupy i oświetlenie jakie.

W opisach obowiązujące oświetlenia drogowego powinny zapewniać bezpieczeństwo i swobodę poruszania się wszystkich uczestników ruchu.

Nowych norm: PN-EN 13201-2:2016-03, PN-EN 60698-1, PN-EN 60598-2-3, PN-EN 55015, PN-EN 61547, PN-EN 61000-3-2, PN-EN 61000-3-3.

**Odpowiedź:**

Inwestycja ma zostać wykonana w oparciu o aktualne (obowiązujące) normy oświetleniowe.

**Pytanie nr 3**

Czy wybrani wykonawcy mogą być podstawą prawną do eliminowania bezprawnego zachowania, które dotyczą praw wyłącznych chronionych na podstawie ustawy z dnia 30 czerwca 2000 r. Prawo własności intelektualnej i przemysłowej i zwalczaniu nieuczciwej konkurencji, analizy służyły następujące akty prawne, rozporządzenia oraz polskie, wynikające z art. 4 ust. 3 TUE oraz art. 7 Konstytucji RP, obowiązek respektowania zasad prawa unijnego przy wykonywaniu kompetencji przewidzianych dla niego w ustawy Prawa własności przemysłowej z zakresu własności przemysłowej przez Trybunał Sprawiedliwości Unii E Normy: Ustawy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że na tak postawione pytanie nie można udzielić konkretnej odpowiedzi, ponieważ pytanie jest sformułowane nieprecyzyjnie.

**Pytanie nr 4**

Czy opisane opraw oświetleniowych deklarujący zgodnością z następującymi normami w zakresie bezpieczeństwa użytkownika: EN 60598-1, EN 60598-2 w dokumentach do projektu i SIWZ nie zostały uwzględnione Normy EU dla użytkowników i wymogów bezpieczeństwa:

Badania na zgodność Ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów, wymagania dla sprzętu elektrycznego.

**Odpowiedź:**

Przyjęte przez projektanta oprawy do obliczeń posiadają wszystkie wymagane normą dokumenty oraz zostały wykonane zgodnie ze wszystkimi obowiązującymi przepisami.

**Pytanie nr 5**

Brak jest opisów ogólnych lampy i uchwyty mocowań niedopuszczalne jest podawanie nazw opraw, powinna być podana charakterystyka i normy minimum powyżej 110 lumenów 1W netto, według Zielonych zamówień publicznych i kryteriów unijnych, które mogą ukierunkować wykonawcę i inwestora jakie produkty przedstawić do rzetelnej przygotowanej kalkulacji. Dostosowując się do polityki klimatycznej z zachowaniem strategii nisko emisyjnej rozwoju. Z zachowaniem ustawy o efektywności energetycznej. Wszystkie oprawy LED i sodowe powinny spełniać niezbędne wytyczne EU.

**Odpowiedź:**

Zgodnie z zapisami Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia - dział III pkt 1: „Zamawiający informuje, że ilekroć przedmiot zamówienia opisany jest przez wskazanie znaku towarowego, patentu lub pochodzenia, dopuszcza się rozwiązania równoważne z zastrzeżeniem, iż proponowane rozwiązania (materiały, urządzenia) będą posiadały parametry techniczne nie gorsze niż wymagane przez zamawiającego i nie będą powodować konieczności przeprojektowywania dokumentacji projektowej. Wykazanie równoważności zaoferowanego przedmiotu spoczywa na Wykonawcy, który jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego roboty budowlane (w tym m.in. proponowane materiały, urządzenia) spełniają wymagania określone przez zamawiającego”.

Zamawiający dopuszcza zastosowanie opraw równoważnych z przykładowymi oprawami przyjętymi w projekcie. Wszystkie dane zostały ujęte w projekcie, do czego należy się stosować proponując przedmiot zamówienia równoważny.

Przy opracowywaniu dokumentacji projektowo – kosztorysowych stosowano się do zasad wiedzy technicznej. Podane nazwy, typy materiałów oraz ich producenci są przykładowe. Do realizacji należy użyć materiałów dowolnych producentów pod warunkiem dotrzymania parametrów założonych w niniejszym opracowaniu oraz posiadające stosowne certyfikaty, deklaracje zgodności z Polskimi Normami lub aprobaty techniczne.

Zamawiający informuje, że udzielone wyjaśnienia na zadane pytania do treści siwz nie powodują zmian w treści ogłoszenia o zamówieniu.

**z up. Wójta**

**Lukasz Kiedrzyń**  
Kierownik Inspektoratu  
Inwestycji i Infrastruktury